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Nom: Prénom: Matricule: | .. /20

1. Donner la signification des pictogrammes suivants :

2. ldentifier la verrerie du laboratoire suivante :

200
250 |- 150
ML 0

DSO

3. Déterminer la masse nécessaire de NaOH, pour avoir 50 ml d’une solution de soude
0,2 mol/l.
On donne: Na=23 g/mol, O=16 g/mol, H= 1g/mol.

4. Calculer le volume prélevé pour préparer 100 ml de H2SO4 de concentration 0.5 M
On donne : d=1.64 , P=97%.

On donne: S=32 g/mol, O=16 g/mol, H= 1g/mol

5. A partir d'une solution de concentration ¢ = 80 g/L, on désire préparer par dilution
100 ml de solution de concentration ¢ = 20 g/L.
e Quel volume de solution mere faut-il utiliser ?.




6. Quel est le nombre d'oxydation du chlore dans :HCIO4,HCI,CI, et ClO3

O On réalise le titrage d’un volume de 10 ml d’une solution A d’acide chlorhydrique
HCI de concentration Ca, par une solution B de NaOH de concentration Cg égale a
0.1IN

Les volumes obtenus a 1’équivalence sont donnés dans le tableau suivant :

1% essai 2°M€ essai 3Me essai

| Volume (ml) 10.2 0.8 10.0

7. Donner les définitions des mots suivants

Bonne chance

-
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1. Donner la signification des pictogrammes suivants : 1.5 pts

A B C
inflammable Mortel ou Toxique Corrosif.

2. ldentifier la verrerie du laboratoire suivante : 03 pts

200
250 |- 150
MLy

DSO

-

[
Erlenmeyer  Entonnoir. ~ Verre de montre  Pissette Pipette Becher.

3. Déterminer la masse nécessaire de NaOH, pour avoir 50 mL d’une solution de
soude 0,2 mol/L. 1.5 pts
On donne: Na=23 g/mol, O=16 g/mol, H= 1g/mol
{n:CxV
n=m/M =>m=nxM=CxVxM=0,2x50x103x40=>m=0.4g

4. Calculer le volume prélevé pour préparer 100 ml de H2SO4 de concentration 0.5 M
On donne : d=1.64 , DP=97%.2.5 pts
d=p solution / p Eau —g-solution=1.64Kg=1640g
979 — 5 100g
M pure—> 16400 — m pure =1590.89g
n1=m/M =1590.8/98 =16.23 mol
Ci1=n1/V =16.23 /1 =16.23 mol/I
C1V1=CyV> — V1= C3V2/ C1=0.5*100/16.23
V1=3.08 ml




5. A partir d'une solution de concentration ¢ = 80 g/L, on désire préparer par
dilution 100 ml de solution de concentration ¢ = 20 g/L. 02 pts
4.1. Quel volume de solution mere faut-il utiliser ?
La loi de dilution: C1 x V1=C2 x V2 => V1= C2 x V2 / C1=> 100 x20/80=25 ml

6. Quel est le nombre d'oxydation du chlore dans : 02 pts
HCIO4: 1+(X)+4(-2)=0 —> x=+7
HCI: 1+(X)=0 = x=-1
Cly : Corpsimple = x=0
ClO3 :Xx+3(-2)=-1=> x=+5

7. Donner les définitions des mots suivants 1.5 pts

Acide:. un acide est un composé chimique qui tend a donner un proton.
Base: une base est un composé chimique qui tend a capter un proton.
Titrage colorimétrique: c’est un dosage en utilisant 1’indicateur coloré

8. Ecrivez la réaction de neutralisation mis en jeu. 02 pts
NaOH —— Na* +OH"

HCl ———»  H"+ClI-

NaOH+HCI ____, NaCI<§H20

9. Exprimer puis calculer la concentration molaire Ca de ’acide chlorhydrique. 02 pts
Au point d'équivalence NAVA=NgVe——» Na=NgV&/Va

Vs moye = V1+V2+V3 /3 — Vs moye — 10 ml
Na=10*0.1/10 =0.1 N
Na=Ca*Z ——» Ca=NpZ —» Ca=0.1/1=0.1 mol/I

10. Quel est le réle d’un indicateur coloré dans un dosage ? 02 pts
Les indicateurs colorés sont utilisés pour déterminer le point d'équivalence




